



Magyarország északkeleti szögletében, Szögligettől északra az Aggteleki-karszt területének egyik 460 méter magas hegycsúcsát foglalják el Szádvár romjai. Valószínűsíthető, hogy a XIV. század elején királyi parancsra emelték, miután a Ménes-völgy túloldalán lévő korábbi Óvár nevű erősség, jelentőségét veszítette. Első okleveles említése 1268-ból származik.

Az évszázadok során a Bebek família játszotta a legnagyobb szerepet az erődítmény sorsában, mai alaprajza ezen időkből alakult ki. 1567 januárjában Schwendi Lázár királyi generális, kassai főkapitány foglalta el négy napos ostrom után, amikor Bebek György távollétében felesége, Patócsy Zsófia vezette a várvédőket. A következő évtizedekben a várral kevésbé törődő zálogbirtokosok lakták, az 1660-as években utoljára az Esterházy-család hajtott végre építkezéseket a várban. 1685 őszén – mivel tartottak attól, hogy a kurucok ellenállási fészekként használhatják - a Bécsben meghozott döntés alapján végrehajtott rombolásokkal védhetetlenné tették.

A természet ezután visszahódította az egyre pusztuló, elhagyatott romot, amely Trianon után a határsávba kerülése végképp feledésbe látszott merülni. 2006 őszén határozta el az interneten megalakult lelkes csapat, hogy Szádvárért Baráti Kör néven összefog a megmentéséért.

A hagyományosan tavasszal (március) és ősszel (október) szervezett Vármentő Napok alkalmával összegyűlő várbarátok elsődleges célját képezi a burjánzó növényzet ritkítása és a terep rendezése. Az augusztus első hetében megtartott Vármentő Hetek során pedig régész szakemberek irányításával megnyitott kutatóárkokban bárki kutathatja Szádvár tárgyi emlékeit.

A sikeres pályázatok esetén elnyert pénzekből a hivatalos szervek támogatásával (Herman Ottó Múzeum, Aggteleki Nemzeti Park, ÉSZAKERDŐ Zrt., Nemzeti Földalapkezelő Szervezet és mások) igyekszünk egy-egy romos falszakasz állagmegóvását elvégezni. Így 2008-tól napjainkig elkészült a Lisztes-bástya, a külső vár déli falszakaszának renoválása. Őket követte a külsővár északi fala, majd a belső várhoz tartozó Porkoláb-fal. Később óvtuk meg az Árnýékszék-falat majd a Csonka-bástyát. Idén elkészültünk a belsővár kaputornyának és a Lakatos-bástya még álló falszakaszainak megóvásával.

Sok szeretettel várjuk rendezvényeinkre a történelmi várak iránt elkötelezett embereket, akik időt és energiát nem sajnálnának Szádvár védelmére. Hiszen a friss hegyi levegőn végzett hasznos társadalmi tevékenység baráti társasággal igazán pompás mulatság!

Az aktuális megmozdulásokról a Szádvárért Baráti Kör honlapján lehet olvasni:

[www.szadvar.hu](http://www.szadvar.hu)

Telefon: +36-30/662-2290

